

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS



Table with columns for SUBSCRIPCIONES (Gránada, Provincias, Extranjero) and rates in Ptas.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO: FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Table for INSCRIPCIONES (Anuncios, Mortuorios, Comunicados) with rates per line.

Banco Hispano Americano. Cuenta corriente a vista, 100 anual. Descuentos, pignaciones, créditos, Bolsa, etc.

Academia de Isabel la Católica. GRANADA. PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 4. Preparación para las Carreras Militares, Correos, Telégrafos, Aduanas, Ingenieros, Ayudantes de Obras Públicas y Comercio.

EL FENIX AGRICOLA. Compañía anónima de Seguros. ha satisfecho por siniestros en el pasado mes de Marzo 30.911 50/100.

CERVECERIA MAIER. Todos los días recibe OSTRAS DE BOO ESTERILIZADAS, langostinos y otros mariscos.

El problema azucarero. Ayer publicamos noticia de la reunión celebrada el domingo en el 'Círculo Católico de Obreros de la Gran Vía, por fabricantes y labradores azucareros, para tratar de la crisis en que se encuentra dicha industria y los cultivos de remolacha y de caña de azúcar.

El problema azucarero (continued). La comisión que hubo de nombrarse para que organizara un mitin, determinará la fecha y las conclusiones del acto, cuya trascendencia es bien notoria, en las circunstancias actuales.

El problema azucarero (continued). Lo que está pasando y las dificultades que surgen por efecto de una competencia que no podemos soportar y de un exceso de producción que no se sabe cómo reducir, lo tenemos que hacer tiempo pronosticando y advertido desde estas columnas.

EL SOCIALISMO EN GRANADA. No somos socialistas. Esta confesión avala lo que vamos a exponer. No somos socialistas y, sin embargo, comprendemos que el socialismo es un sistema, una doctrina, un partido que responde a esenciales exigencias de la vida pública.

EL SOCIALISMO EN GRANADA (continued). El socialismo antes que todo, es un sistema, una doctrina, que si al parecer su contenido no rebasa la esfera económica, largo sus derivaciones son tales que dentro del socialismo, con ocasión de la discusión de los problemas que el socialismo plantea, hay fuertemente que repasar las disciplinas todas del pensamiento humano.

conocimientos en las demás ramas del saber. A esto se debe la intensidad con que los problemas sociales se plantearon por los pontífices del socialismo; como que todos ellos son verdaderos pensadores, verdaderos sabios, de extraordinaria cultura. La profesión meramente doctrinal del socialismo requiere aquella difícilísima preparación científica.

Y si conveniente es que la doctrina del socialismo se conozca en Granada, infinitamente más conveniente es que el socialismo se organice aquí como partido militante, que mantenga vivas las protestas contra un orden social cuya característica es la injusticia.

La desaparición del pendolismo. Un escritor inglés llora la desaparición del pendolismo o arte de escribir a mano; es una víctima más de la maquinaria; lo matan las máquinas de escribir, así como las máquinas de extender billetes matan el arte de extender billetes y las máquinas de vender caramelos matan el arte de vender caramelos.

La desaparición del pendolismo (continued). ¿Qué desaparece el pendolismo? Pues que desaparece. Con las máquinas de escribir desaparece la buena letra, pero, sobre todo, desaparece la mala. Claro que en el porvenir no habrá autógrafos, ni gratulaciones, ni peritos calígrafos; tanto mejor. Lastima que las máquinas de escribir no pongan la ortografía además de la letra! Si es ocioso el tener buena letra,

también debiera serlo el tener buena ortografía. La ortografía debiera hacerse mecánicamente, como la escritura. Es estúpido eso de que un hombre tenga que detenerse a pensar, en medio de un párrafo, si toalla se escribe con tache o sin ella. La misma redacción de un asunto debiera hacerse también por procedimientos mecánicos. Un metier su asunto en la máquina, y la máquina la desarrollaría con claridad. La mayoría de las cosas que se cuentan, debieran contarse mecánicamente. La redacción no es en ellas más que la escritura: es un medio de expresión, y si resulta estúpido escribir José Rodríguez, ponga por caso, de una manera general, también lo resulta el reseñar genéricamente una aventura cualquiera que le haya ocurrido. Actualmente nos esforzamos en exponer nuestras ideas con claridad, porque carecemos de máquinas que lo hagan, como antes teníamos que preocuparnos de hacer una letra legible, porque todavía no se habían inventado las máquinas de escribir. Hay que inventar máquinas de redactor, como se han inventado máquinas de calcular. Imaginense ustedes a un hombre sumando cincuenta cantidades de á ocho cifras. Este hombre tiene que desarrollar en su tarea una gran cantidad de atención y de talento para llegar a un resultado; las cantidades lo dan por sí solas; él no hace más que averiguarlo, y esa tarea es completamente embrutecedora. Pues también es embrutecedor el buscar palabras para contar un suceso que tampoco se puede alterar. El resultado de este trabajo tiene que ser la exposición del suceso.

Yo me he convertido al maquinismo. La mayoría de las cosas que hacemos actualmente, las hacemos en sustitución de máquinas que se inventarán algún día. Cuando se descubran las máquinas de redactor, no faltará quien lllore la desaparición de la literatura, como hoy se llora la desaparición del pendolismo, pero eso llanto futuro no afligirá gran cosa á la humanidad. La literatura y el pendolismo son lo mismo: son deficiencias mecánicas, son falta de maquinaria. Hoy una casa inglesa ofrece varios premios para los que escriban el nombre de un jabón que ella fabrica con una letra más bonita. La casa dice que hace esto para promover un renacimiento del pendolismo. En el porvenir también se ofrecerán premios á los que anuncien un jabón con más literatura, á fin de crear un renacimiento literario. La cuestión es hacer renacimiento y anunciar jabones.

Londres 4. 1913. JULIO CANBA

ECOS DE LA OPINION

Injurias y sorbetes municipales

En el encuentro formidable de conservadores y liberales, en la sesión municipal última, se hicieron apreciaciones y censuras, con cuyo alcance, yo, en mi discreta reserva, no estoy conforme, al menos, en cuanto á las injurias; y á los sorbetes, discrepando de los liberales, en cuanto á las primeras, y de los conservadores, respecto á los segundos; porque ni las injurias me salpican, ni los sorbetes de oficio me quitan el sueño; pues como dijo el amigo Paco Márquez, 'todavía queda para un helaillo'.

Yo sé por qué regala administrativa, una injuria, ó una especie estimada-injuriosa se va á concepcion lanzada contra todos los concejales, ni contra la Corporación, á no ser que se quiera aplicar la regla de derecho internacional de que el pabellón cubre la mercancía. Yo, por mi parte, de ser edil, no me consideraría agraviado; lo primero, porque es como si no lo fuera; y lo segundo, porque la imputación no me alcanza. Aún así, no metería á compañeros y á la entidad pública, en enderezar entuertos, ni en gallardas posturas, ó sensiblerías de honor, marcadas al unísono, como evoluciones de pelotón, sino que pediría por lo menos, á gritos, ante la opinión, lo que antiguamente se llamaba juicio de residencia; solicitando como han hecho los conservadores, la inspección, pero una inspección pública, por cuantos quisieran, con autoridad ó privadamente, realizar, minuciosamente escrutadora, exigente y completa. Claridad, verdad, diaphanidad y publicidad, en presupuestos, cuentas, expedientes y justificantes. Todo á la calle y todo á la prensa. Las imputaciones despreciosas para el hombre público, le obligan antes que nada, á justificarse; pues en razón de ello el Código Penal admite en estos casos, pruebas al que agravia. En esto, estoy por los conservadores. Contra tales injurias, para demostrar que no lo son, la inspección es sanísima, vindicadora y exigente y además insustituible.

En cuanto á los sorbetes ó refrescos municipales frescos, me sabe á oposición de café, y dispensen los simpáticos paladines del catonismo modernista municipal. Hasta ese extremo llevada, la cosa parece broma, que no se puede pasar, con perdón de Zorrilla, y acaso un paso más allá de lo sublime. Si los conservadores en esto ven un desfiladero, hacen poca estimación á la representación Excmo. y si un motivo de gorronería, hacen menos honor á sus compañeros.

mas que el sabor vulgar y liviano, como motivos de censurable y ridícula sisa ó de villano merodeo, no cabe replicar. Después de todo, hay que decir con Paco: 'Todavía queda para un helaillo'. Un casi edil

LIBROS NUEVOS

Por los pecados del Rey, de Eduardo Marquina. Nuevamente la musa bizarramente castellana de Eduardo Marquina, ha vuelto á lanzar el son armónico de sus notas, cantando los históricos episodios nacionales. Un día, fueron las mujeres heroicas de la raza, que Doña María la Brava representó egregiamente. Otro día, fueron las desmembraciones del territorio, en el que el sol no se ponía y surgió En Flyades, se ha puesto el sol.

Hay otras en las que el alma nacional hora desventuradas fatales... y hay en fin algunas, en las que el espíritu caballeresco de la raza han condenado en satires versos como los siguientes:

'Eres mi dama; en música y festines yo e honraré; te acararán mis grandes y dar-n para ti Venecia y Flandes más cuevas, que flores mi jardín. Tárax en el trío, mueras el día que tu anejo me pida algarabía. De lanzas suizas y guinetes moros; cabalga e de entorpe as, á resguardo 'el aire enrarece cristal; en el Pardo y en mi Plaza Mayor, fies a de to as. Si quieres dar e ceba á mi esperanza, sotarárs tu pabellón, que me guarde a la salida de una contradanza, y lo alzaré del suelo besare el lienzo, lo pondré en la mano de mi noble vasallo, el almirante de España y á que heche y encante. Como el mar de mi pecho el Océano; Tárax en el trío, mueras el día que tu anejo me pida algarabía. Y si invadió no fortuna, hiesre a la intriga en mi palacio, anque en damas y un novio marqués ó un duque imberbe te arroja al piso flechas de epigramas; no faltará en mi guardia un batesor, que al lenguaje zualce el de los pios tendéndole en las piedras de la calle al dej-nos, noche el mentido rol.

Ni tenemos tiempo, ni nos está reservado espacio para más. Ni decir nada nuevo menos. Y como el drama madriena á raíz de su estreno en el teatro de la Princesa. Solo añadiremos á las escasas palabras que preceden, que los versos de esta obra son algo fuerte, viril, espontáneo; que al leerlos en la soledad del gabinete de trabajo nos saturan de pujanza y espolismo. Marquina ha arrancado los acentos, más castellanos de su lira, al escribir Por los pecados del Rey.

Poesías escogidas de Salvador Rueda. Salvador Rueda, ese ingenio todo color, imaginación y metáforas; es quizás el poeta que más definitivos triunfos ha tenido. Nadie más desigual que él... Al lado de poesías tan inolvidables como Los clavetes reventones, El entierro de notas y El manantín de Manila... tiene innumerables poesías de una trivialidad innegable. ¿Qué poeta es genial en todos sus versos? Ninguno desde que el mundo es mundo. Ved, pues, por qué esta relación llevada á cabo en las poesías de Salvador Rueda es el mejor elogio que del poeta puede hacerse. Desgraciado escritor, del que no se han seleccionado más páginas! Cuando las poesías escogidas tan minuciosas y concienzudamente, alcanzan el considerable número que las de Rueda reunidas en este volumen, es que el poeta, lo es en tan alto grado, como el autor de Tropetas de órgano.

De entre la inmensa labor desperdigada en innumerables libros y revistas, un espíritu metódico, ha seleccionado este manejo de poesías, que son de oro de ley, arrancado de la lira de este poeta en esos momentos, en los que el alma siente el soplo divino que la ilumina. ANTONIO GULLÓN.

INTERCAMBIO INTELECTUAL

Escritora argentina en Granada

Encuétrase en esta capital la joven y distinguida literata, Doctora Elisa Ferrerí Oyhanarte. Esta dama, de extraordinaria cultura y de erudición vastísima, está realizando una labor beneficiosa en alto grado á las letras hispanoamericanas, y para proseguirla documentándose concienzudamente, ha venido á España. Es natural de la República Argentina, provincia de Buenos Aires. Alumna fundadora del Liceo de Señoritas de aquella gran capital, inaugurado en 1907, allí terminó el Bachillerato; haciendo luego los cursos completos de Historia, Letras y Filosofía en la Facultad Nacional (de esta especialidad) de Buenos Aires, abreviando su término en el de tres años. Al finalizar el curso de Historia, presentó un estudio referente á la difícil época de la constitucionalidad del país, titulado 'Cepeda-28 de Octubre de 1859'. Es un trabajo cuyo relevante mérito demostró que de la joven doctora podían esperarse épicas frutos intelectuales. Así está, ocurriendo, efectivamente, Elisa Ferrerí es autora de dos obras cuya exquisitez ha sido ensalzada por la crítica, y para preparar la tercera, ha realiza-

do el viaje, estudiando en el Archivo de Indias de Sevilla, datos y antecedentes. De la capital de Andalucía ha venido á Granada, pues como espíritu refinado y selecto, no podía sustraerse al anhelo de conocer la ciudad de la maravillosa Alhambra, el pueblo zarzatera en que la famosa entrevista de Isabel la Católica y Cristóbal Colón fué base esencial de uno de los hechos más grandiosos que la historia de la humanidad registra: el descubrimiento del Nuevo Mundo.

La señorita Ferrerí asistió anteanoche á la docta conferencia del catedrático de la Universidad, D. Eloy Sebastián, en el Centro Artístico; y como secuela de su presencia en dicho acto, se ha exteriorizado el deseo de que ella dé á su vez en tan simpática Sociedad una conferencia, que probablemente se celebrará esta noche, ó bien en la de mañana, pues ayer no estaba esto resuelto en definitiva. Por seguro tenemos que Elisa Ferrerí, á quien damos afectuosa bienvenida, al regresar á su país y consagrar un recuerdo á la patria, alma mater de los pueblos sudamericanos, á quienes dió su idioma, civilización, costumbres y espíritu, rememorará las peregrinas bellezas de Granada; e inspirándose en ellas, en sus tesoros artísticos y en su preclara historia, producirá un nuevo libro que estreche más aún los lazos indestructibles que unen á España con la gloriosa República del Plata.

TRIBUNA LIBRE

Adjetivación "superanodante,"

Bien dice el refrán: 'Más vale malo conocido...'. Tenemos empacho de adjetivos periodísticos, cuyo abuso es inaguantable. Virtuoso, bizarro, notable, distinguido, bellísimo, lustre, famoso, culto, exímio, asombroso, elegantísimo, acreditado, incomparable... Los periodistas llevan los bolsillos llenos de adjetivos y los siembran á voleo en las cartillas, resultando así que le dicen bizarro á un militar recién salido de la Academia; inmortal, á un profesor de acordeón que después de interpretar la horrible obra 'tira, Pepe, tira, Juan', acaba de lanzar el último suspiro; acreditado, á un industrial, con barniz de patina, á un escritor, lustre, al dueño de un salón de limpiar el calzado. Pero, en fin, la 'costumbre es ley, y cuando algún periódico la rompe, suprimiendo adjetivos, parece que nos falta algo.

Esta literatura periodística, está á punto de ser derrotada por la callejera, esa que nos sirven en los prospectos y anuncios de todas clases con que nos obsedian en el café, en la Acera del Casino y en todas partes. ¡¡¡Éxito, éxito, éxito! Espectáculo nunca visto!!! nos dicen á boca de jarro. Y nosotros, infelices, nos quedamos con la boca como el buzón del correo, en vez de pensar. Pues señor, si nadie lo ha visto nunca, debe ser un éxito de incógnito.

¡Pues y cuando nos lanzan este fuego granadeo: 'Atracción mundial; lujosa presentación; elegancia; belleza; distinción y similitudencia!'. Corremos el peligro de toparnos con el cuerpo de casa que nos estuvo sirviendo el año del cólera; que luce ahora la falda de veludillo, regalo de nuestra señora el día que no lo rompí ningún plato; pero asistimos, por si nos encontramos con la Venus de Milo, ó al menos, con algún indijido de su familia. 'Inexcoitable belleza', nos dicen de repente, quitándonos el hipo. Otras veces urden el adjetivo con premeditación y alevosía, asegurándonos que una canzonetista es 'archiuniversal', ó bien, que su triunfo en Pampaneira fué 'ultradespampanante y superestruendoso'. El ideal sería, que los programas de espectáculos se redactaran con sencillez, prescindiendo de calificativos, á fin de que el público aplicara libremente á los artistas los que estimara que merecían en justicia.

Pero verá usted cómo nadie toma mi consejo y nos siguen apabullando con adjetivos ilegales é inextricables. Un lector callejero

LA VIDA Y LOS MICROBIOS

A juzgar por el concepto que la mayoría de la gente tiene formado de lo que son los microbios, bastaría ya para que todo lo que con ellos se relacionara, fuese considerado como perjudicial y odioso en grado sumo. Verdaderamente hoy en día no se habla más que de enfermedades infecciosas, todo son infecciones, todo lo malo se atribuye á los microbios; y dentro de esta atmósfera creada, todo el mundo se dispone á luchar contra estos seres de vida en miniatura para desterrarlos de nuestros dominios. Este sería el concepto que todos nos formaríamos si no profundizáramos algo más en el estudio de estos seres, pues cuando más completo es el estudio que de los mismos hacemos, vemos desvanecerse esta injusta imputación absoluta y reconocemos en ellos, uno de los tantos factores que hacen sea posible la vida de los seres elevados. No quiere esto decir que no sea verdadera la noción de la malignidad de los mismos, pero hay que reconocer que no

todos los microbios son malos, sino que relativamente son insignificantes, si se los compara con la inmensidad de trabajo útil que de continuo realizan el sinnúmero de variedades microbianas llamadas útiles y que de una manera constante intervienen en la transformación de la materia. Tan importante es la presencia de los mismos, que la mayoría de los autores y hombres de laboratorio están contestes que sin ellos no sería posible la vida, y á este objeto se citan los experimentos realizados por Trierfelder: quien habiendo extraído unos pequeños conejillos del vientre de su madre, los puso en una caja adecuada, todo dispuesto de tal manera para que no pudiese entrar ningún microbio en su interior, incluso con el filtrado del aire, y proporcionándole una alimentación esterilizada; pues bien, procediendo de esta forma, pudo observar que á los ocho días habían ya fallecido todos los animalillos. Lo mismo experimenta Schotelius en unos polvos, con la ventaja de haber hecho la contrapartida de administrar á otra serie de ellos, una determinada clase de microbios bacilo, observando entonces cómo los polvos conservan la vida; atribuyéndolo á la propiedad que tienen los microbios de modificar los alimentos contribuyendo á que la digestión sea perfecta.

En el hombre, son igualmente indispensables, y los encontramos distribuidos por todo el tramo digestivo, siendo verdaderamente fabulosa la cifra que de los mismos se encuentra; así en la boca, calcula Rosenthal, que enjugándose con agua clara, sale cargada de microbios oscilando su número entre 10.000 y 1.200.000 por 10 cm. de agua, habiendo otro autor calculado que á cada palabra que pronunciamos salen de nuestra boca más de 4.000 microbios.

En el estómago la cifra disminuye considerablemente, debido ello á que los microorganismos necesitan para desarrollarse un medio alcalino, cosa que no sucede en el estómago que de normal sabemos es un medio ácido gracias al ácido clorhídrico que segrega. En el intestino vuelve á aumentar el número. Así Gilbert cree que en el intestino de un perro hay 411.000.000.000 de bacterias. Klein dice que el hombre expulsa diariamente 8.800.000.000.000 de microbios en sus excretas.

tubo digestivo del hombre? Hasta hoy, poco se sabía de su acción sobre los alimentos, más los adelantos que cada día van haciendo la bacteriología y la química, descubren el papel importantísimo que desempeñan en los fenómenos íntimos de la digestión.

En la boca, actúan sobre los cuerpos hidrocarbonados, como el almidón, y los convierten en azúcar; en el intestino se producen fermentaciones que dan lugar á la producción de cuerpos fácilmente asimilables, ayudando en gran manera á los jugos segregados por las glándulas digestivas.

Para ciertos alimentos son ellos los únicos que determinan su digestión, como sucede con la celulosa que entra como componente primordial en las verduras, y que gracias á una determinada especie bacteriana (hacilo emylobacter), es digerida en un 40 por 100; de modo que sin los microbios el hombre apenas aprovecharía nada de una alimentación vegetal abundante en verduras. Con estos datos exactos, podemos formular una idea algo errata de la importancia que tienen estos seres para la vida humana.

Hasta ahora nos hemos ocupado tan sólo de las modificaciones que pueden hacer sufrir á los alimentos; es preciso que dediquemos también algunas líneas para hacer resaltar la importancia de los microbios como medios de defensa. La flora intestinal constituye un verdadero ejército defensor de la economía humana, debido ello á la incompatibilidad existente entre los microbios de la misma y los que procedentes del exterior tratan de invadirle.

A no existir la flora microbiana en nuestro intestino, estaríamos constantemente sujetos á infecciones de origen exterior, pues encontrando los microbios causales campo libre para su proliferación, pronto habrían colonizado é infectado al individuo.

A esta lucha de los microbios entre sí, se explica la menor frecuencia de la fiebre tifóidea, pues sin duda alguna todos habremos bebido agua infecta por el bacilo productor, y sin embargo, permanecemos indemnes á dicha infección, gracias á que nuestra flora es incompatible con dicho bacilo y lucha con él hasta vencerle ó cuando menos le deja en condiciones tan deplorables que le hacen perder la virulencia; únicamente cuando aquella está quebrantada notablemente ó cuando el poder del microbio invasor es extraordinario, es cuando estalla la infección; en una palabra, son ellos la mejor defensa que posee nuestra economía.

Cabe todavía estudiar á los microbios desde otro punto de vista; el de su empleo como medio terapéutico para combatir determinadas enfermedades. De un modo empírico se venían usando desde tiempo inmemorial las leches fermentadas para combatir estados diarréicos y trastornos intestinales; hasta que el sabio bacteriólogo Pasteur demostró que la acción de aquellas leches, del Koumiss y del Kefir, era debida exclusivamente á la presencia de microbios. Con los conocimientos actuales sabemos que esta in-

LOS MEJORES VINOS DE MESA
Compañía Vinícola del Norte de España



BILBAO HARO

FUNDADA EN 1879
 GRAN PREMIO PARÍS 1900

RIOJA CLARETE-RIOJA BLANCO-RIOJA ESPUMOSO

PRECIOS. Rioja Clarete, botella. 1'50 pesetas.
 Rioja Blanco, 2

Se admite la devolución de cascos.

Pídase en Hoteles y Restaurants

DEPOSITO EXCLUSIVO EN GRANADA

LAS COLONIAS—JUAN RUIZ GALVEZ—MESONES 56-58

presentación del cónsul de Italia, el cónsul de Turquía y de Chile, Sr. Morales, el de Uruguay, Sr. Montealegre de La-Chica, y el vicecónsul de Inglaterra, Mr. Danberreill.

Listas del censo.—En los bajos de las Casas Consistoriales quedaron ayer expuestas al público, para atender reclamaciones, las listas del Censo electoral.

Instrumental de cirugía, proyectos y presupuestos para instalaciones de clínicas y hospitales, P. Guzmán, Reyes Católicos, 13.

Solas ó mezcladas con vino, al que comunican un grato sabor, las aguas de BURLADA son las mejores conocidas para la mesa.

Buena digestión. Para conseguirla los que tienen el estómago enfermo, se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongionadores de la mucosa gastro-intestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos produce estos efectos.

DE POLITICA

Anteayer regresaron de Madrid el diputado a Cortes por Granada D. Juan Ramón La-Chica y algunos de los diputados provinciales que fueron a la Corte para asistir al banquete en honor del Jefe del Gobierno.

Hablamos ayer con el señor La-Chica, quien nos aseguró que viene satisfechísimo de las atenciones de que ha sido objeto por parte del Conde de Romanones y del Ministro de la Gobernación, señor Alba.

Dijonos que probablemente el día 2 de Mayo próximo le ofrecerá un banquete el partido liberal de la provincia.

En este acto—agregó—que se celebrará en el Teatro de Isabel la Católica, hará declaraciones de gran importancia para el porvenir.

Afirmó que, pocos días después, se le dará el banquete popular a D. Natalio Rivas.

Respecto a la petición de traslado del Gobernador civil, noticiada por telegrama a algunos diarios locales, el señor La-Chica se limitó a decir:

—Ni mis amigos ni yo íbamos a cometer esa indiscreción.

Varios diputados provinciales, de los que han estado en la Corte, han coincidido en decirnos que ellos no han pedido el traslado del Gobernador de Granada.

No teniendo motivos para poner en duda la sinceridad de esta manifestación, debemos de abstenernos de pensar que pudiera ser una consigna.

Al preguntar sobre el mismo asunto al vicepresidente de la Comisión provincial, don Pascual Nacher, nos contestó:

—Yo creo que lo trasladarán.

Los comentarios sobre la contradicción, quédense para los intrigueros lectores.

Se cotiza la versión de que la petición de traslado no se formuló colectivamente, sino que se refirió a que al visitar los diputados provinciales al señor Alba, alguien indiscretamente, lanzó una indirecta que, desde luego, no fué tomada en consideración.

Ayer circuló el rumor, diciéndose que otro análogo había circulado en Madrid, de que en el Pardo había habido un conato de atentado contra una altísima personalidad, resultando complicadas personas de posición.

Intuitivamente se dice que nadie sabía una palabra sobre el origen de la especie echada a volar, estimándose que se trataba de un canard lanzado para alimentar la curiosidad insaciable de las tertulias de café.

Ayer dijéronnos que D. Juan Ramón La-Chica ha invitado a visitar a Granada, al Ministro de la Gobernación, señor Alba, con el fin de que él le hará sus ocupaciones ministeriales.

Asegúrase que los concejales liberales que asisten asiduamente a los Cabildos, obséquiarán con un banquete al Alcalde D. Felipe La-Chica.

Las enfermedades sexuales

Conferencia del doctor Pareja

Ofrecemos a los lectores un extracto de la notabilísima conferencia desarrollada el sábado último en la Universidad, por el sabio doctor D. José Pareja Garrido.

Comienza el conferenciante justificando la conveniencia, la necesidad de estudiar las enfermedades sexuales, en su aspecto social, estudio que no cabe hacer en la labor intensiva de la Cátedra y que responde, en cambio, a la orientación difusiva y vulgarizadora de la Extensión Universitaria. Corroborando su afirmación, expresa la necesidad de que se unan al médico todos los hombres de buena voluntad, puesto que a todos interesa el problema por igual; a encauzar esta labor y a llamar la atención sobre los males sociales está obligado el médico, cuyo radio de acción se ensancha cada día: «el médico antiguo», dice el doctor Pareja, «se limitaba a consolar, en todas las ocasiones, y a curar algunas veces; el médico moderno, además de consolar, siempre como aquél, cura muchas veces y tiene el deber moral de evitar la propagación de ciertas enfermedades.»

Las enfermedades sexuales encierran un nuevo interés, para la colectividad, puesto que pueden convertirse en motivos de decadencia física de la raza, y así como en ganadería se atiende a la conservación y perfeccionamiento de la especie, del mismo modo debe preocuparnos el mejoramiento de la raza humana, tan olvidada, por desgracia, de tales deberes que Tribunal resumía con frase gráfica y sobria diciéndonos que «es preciso ser viricolas.»

La cuestión no interesa al médico, solamente; debe ser examinada también por el economista, el sociólogo, el religioso, el jurista y el político. Debe estu-

diaria el economista porque la vida y la salud de los hombres tiene su precio en la vida de las naciones; basta pensar,—para convencerse de ello,—en las enormes sumas que pagan los Estados, en concepto de estancias hospitalarias determinadas por enfermedades sexuales y en el trabajo que, por idénticas causas, pierden numerosos obreros.

También deben llamar estos problemas la atención de los hombres de derecho, pues entrañan numerosas cuestiones jurídicas, hasta el punto de que se ha intentado crear nuevas formas del delito, relacionadas con este asunto; sirven de ejemplo las discusiones con respecto al delito de prostitución, al delito de *contaminación*,—que ha tenido cabida en algunos códigos extranjeros,—y al delito de *provocación pública*, creado por el ilustre Fournier y admitido por muchos tratadistas.

El concurso del político, ó mejor, del gobernante, es también imprescindible, puesto que es necesario que tales discusiones doctrinales se conviertan en leyes que atiendan al bien común. El moralista y el religioso juegan también un gran papel en la labor de divulgación de los peligros posibles y de evitación de los mismos. A todos, pues, afecta esta cuestión social y todos deben intervenir en su solución. Pero, veamos lo que ocurre en la realidad. ¿Qué se hace en nuestra sociedad para combatir estos males? Nada, ó casi nada. No se hace mucho, tampoco, en otros países, pero al menos se preocupan del problema, hacen resaltar su trascendencia; entre nosotros, por una falsa pudibundez injustificada y funesta, rehusan todos, el hablar de estos asuntos. Nuestra sociedad se atarra ante el anuncio de epidemias que alguna vez nos visitan: tiembla ante el espectro de males exóticos como el cólera, la peste bubónica, y reclama medidas preventivas, pero se ha habituado a sufrir estas plagas, estas llagas que constantemente, en silencio, lleva al costado y que se llaman la tuberculosis, el alcoholismo y la avariosis.

Hace años que en Francia se llegó a crear un estado de opinión que tomó realidad en la constitución de una comisión extraparlamentaria de la que formaron parte los más valiosos elementos: Bérange, el famoso parlamentario Gidhe, profesor de Derecho, el procurador general Bulot, el prefecto de policía, Lépine, los profesores de medicina de París y Lyon, Furnier, Gaucher y Angagneur y otros muchos, no desafiando el formar parte de esta comisión una dama filantrópica, madame Avril de Sainte Croix.

En España nada se ha hecho y ello obedece a diversas razones. En primer lugar, al falso concepto que muchas personas tienen de la avariosis; creen unos que se trata de una enfermedad sin importancia, fácilmente curable, propia para tratada en son de burla, pero, benigna y pasajera; otros por el contrario, suponen que es fatalmente mortal ó que, al menos produce gravísimas consecuencias, totalmente inevitables, y por consiguiente desahaganos ante las indicaciones que se les hacen en este sentido. Obedece, asimismo esa pasividad a la creencia generalizada y errónea de que es inmoral hablar de estos asuntos; no ha contribuido poco a fomentar ese prejuicio la exhibencia de una literatura pseudo-científica, con la cual bajo el pabellón de la Ciencia se explota la pornografía y a la que, por desdicha son tanto aficionadas nuestras clases populares. La Ciencia, que está muy por encima de estas impurezas, debe aniquilar ese bajo comercio que extravió a muchos ignorantes y resta seriedad y transparencia a estos asuntos que afectan a la salud pública.

La tercera y última razón es la más injusta y cruel. Consiste en creer que la avariosis no busca a nadie, que constituye un castigo para aquellos que se han expuesto a padecerla; es tristísimo que muchos hombres que se precian de cultos participen de esta opinión, sin meditar en que la avariosis es capaz de atacar a los inocentes, a las esposas y a los hijos.

El conferenciante examina detenidamente los diversos mecanismos de su propagación: familiar, profesional y accidental, mediante los cuales alcanza la avariosis a muchos individuos que la contraen inocente y licitamente. Demuestra con estadísticas la importancia y la gravedad de la propagación hereditaria afirmando que esta plaga social «mata a los niños por hectómetros». Examina después la difusión por la lactancia y hace resaltar los conflictos que surgen a diario en la práctica profesional con este motivo.

Recordará los casos numerosos en que los médicos ó el personal que les auxilia se exponen en cumplimiento de sus deberes a adquirir tan graves padecimientos y finalmente enumera las causas posibles de transmisión accidental.

Termina insistiendo en la necesidad de combatir las enfermedades sexuales, expresando cuán importante papel debe jugar el médico en esa campaña, exhortando a sus colegas para que no desmayen en la labor, luchando siempre en pro de este ideal y fortaleciendo su espíritu con la satisfacción que proporciona el deber cumplido, sacrificando para ello si fuera preciso hasta sus propios intereses.

El orador, que estuvo elocuentísimo demostrando sus profundos conocimientos, fué ovacionado con entusiasmo.

La segunda conferencia se celebrará el jueves próximo, siendo el tema el siguiente: «Las enfermedades sexuales y la degeneración de la raza.»

NOTICIAS MILITARES

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Francisco Ruiz Vidondo, teniente coronel de Córdoba. Imaginaria, el coronel del mismo cuerpo, D. José Carrizo Navarro.—Hospital y provisiones el tercer capitán de Córdoba, D. Víctor Martínez Simancas.

De orden de S. E. el comandante sargento mayor de plaza, José Fernández.

Colocación.—La hay para un joven de 15 a 18 años, que sepa bien escribir y leer, con buenas referencias.—En esta Redacción informarán.

ECOS DE SOCIEDAD

Anteayer regresaron de Madrid, el Jefe de los liberales de la provincia don Juan Ramón La-Chica y los diputados provinciales señores Nacher, Puchol, García, Oliveras y Cuadrado.

—Se encuentra en Córdoba de temporada, el arcediano de la Catedral de Sevilla don Luciano Rivas Santiago.

—Se encuentran en Granada el nuevo alcalde de Loja don Honesto Chamorro y el secretario del ayuntamiento de dicha ciudad don Manuel Guarino.

—Ha estado en esta ciudad dos días, acompañado de uno de sus hijos, y regresa hoy a Córdoba, el conocido hombre de negocios don Román Urrutia Ortega.

Notas de Sport

Como tenía anunciado, se celebró ayer un *match* de *foot-ball* entre los *Clubs* «Guadix Deportivo» y «Sierra Nevada», en el campo del primero.

El primer *team* del «S. N. C.» con su vicepresidente Sr. Montes, salieron en el tren de las nueve y media de la mañana, llegando a Guadix a la una y media, en cuya estación les esperaba una comisión del «G. D.» y casi todos los *clubsmen* aciticanos: también estaba el Presidente de «S. N. C.» y un gentío grande.

Desde la estación fueron conducidos en carruajes particulares a la población, donde se equiparon, y reunidos a los jugadores de la Deportiva, se trasladaron al campo.

El campo este es más pequeño que lo reglamentario, además tiene un estorbo en uno de los lados.

Las tribunas estaban completamente atestadas de un público selecto y escogido, compuesto en su mayor parte de damas y señoritas tan bellas como las cría esta hospitalaria y simpática tierra. Además los laterales y las alturas que dominan el campo están llenas completamente de público.

En la tribuna de la Sociedad, presidente el secretario de «G. D.» Sr. Caballero (L.), el presidente de «S. N. C.», y el señor Ferré y otros *sportmen* distinguidos.

El *referee* Sr. Alonso (D.) da la señal de preparación y se alinean los *equipos* en la siguiente forma:

«Guadix Deportivo», contra el sol.
 Portero, Revuelta; defensas, Ballen y Fernández (I); medios, Montoro, Ortiz y Córcoles; delanteros, Salmerón, Ruiz Briñas (L. y J.), Fernández (A.) y Ruiz (A.)

«Sierra Nevada Club», con el sol.
 Portero, González; defensas, Villanova (N.), Oliver, Perdiguer y Maros.

Da el *Arbitro* la señal de salida que efectúan los aciticanos con brío pronto cortado por «S. N.» que llega en bonita *combina* hasta las defensas; sale Ballen al quite y de un *choot* manda el *balón* fuera del campo.

Está la partida muy movida y sin detenerse superioridad ninguna. Córcoles en una de sus buenas arremetidas lleva la pelota a sus delanteros, la que después de varios pases es recogida por Ruiz Círré, que quiere dar otro pase, con tan buena fortuna que el *balón* va rodando despacio hasta el *goal*. González se confía y en vez de cogerlo con las manos, solo pone el pie, creído en que lo para, mas la pelota entra como por su casa y se adjudica el tanto a «G. D.» Es el único *goal* de la tarde.

El público entusiasmado, invade el campo y abraza al héroe (!)

Se consigue despejar y continúa el partido; sale «S. N.» que ataca con brío y sin desanimarse, consigue durante esta parte dominar a los contrarios, pero sin que se hagan más que *goalskick*: por fin los medios aciticanos pueden con la ayuda de algunos delanteros sacar el balón de su *halfway* y llevarlo hasta el *goal* *area* contrario, donde se hace un *carner*. Córcoles saca muy bien, pero perdiguer no aprovecha por no estar en su sitio y el balón es rechazado. Oliver sufre un golpe en el muslo y es retirado. Córdoba pasa al centro. Las *cargas* son terribles; Sánchez y Alcalde (del mismo equipo) se encuentran y caen. El pequeño Villanova hace caer al gran Ballen, (es la única vez que veo a éste en el suelo). Sánchez Díaz da una carga a Ruiz (L.) que le hace dar la vuelta de campana. Oliver vuelve a su sitio, aunque apenas puede moverse.

Se tiran dos *choots* más al *goal* de «G. D.», que son rechazados bien por Revuelta y se da el tiempo de descanso.

La segunda parte es tan interesante como la primera; los del «S. N.» atacan con brío y casi dominan a los aciticanos, que solo se limitan a la defensa; hay momentos en que veo a nueve de éstos dentro de su *area* de *penal*. (Señor *referee*) como es consiguiente, esta agrupación de *equipiers* tras un *no*. Los aciticanos pierden tiempo porque tienen *goal*, y es lástima, pues tienen fuerzas para lucirse. A los granadinos les es arrebatada la pelota por los delanteros aciticanos (Briñas) aún dentro de su *goal area*.

En resumen: El equipo de Guadix, con buenos jugadores, así que ganó dejó el ataque por la defensa. Muy mal hecho, pues pudieron hacer más.

Entre ellos se distinguieron: el portero sobre todo, que paró a última hora una verdadera lluvia de *choots* a *goal* que tiraron Villanova (F.) y Córdoba estuvo colosal. Revuelta vale mucho de portero.

asi como no me gustaba de delantero Ballen, buenos *choots*, pero casi todos *fooch*. Córdoba estuvo mejor que otras veces. Briñas hermanos, muy buenos, pero lo mismo que los otros delanteros, fuera de sitio. Robles demuestra más cualidades de delantero que de medio.

«Sierra Nevada» presentó un equipo bastante completo, pero no tuvo suerte.

A Sánchez Díaz no le resistió nadie las *cargas*; Villanova (N.) demostró ser buen defensor; por su lado no pasa el balón. Guisarro, grandes patadas, pero debe tener más vista. González, no pudimos apreciar bien sus cualidades, pues no tuvo ocasión, (la defensa era muy buena). Sánchez trabajó bien, y Alcalde sirve más de defensa que de medio; sin embargo, es muy bueno. De los demás ya hemos hablado. Todos trabajaron con ganas y con entusiasmo.

Mi enhorabuena a los de Guadix. No hay que desanimarse granadinos.

Oliver no pudo lucirse en la segunda parte como en la primera, a causa de la pierna.

El *referee* no sabe aplicar el reglamento.

Después de suspendido el juego hubo que reanudarle porque se había comido diez minutos.

Desde el campo se trasladaron al Hotel Comercio, donde se les dió un *banquete* magnífico y selecto y desde allí a la estación en coche.

¡Hurra Guadix! ¡Hurra Granada!

El redactor especial

Observaciones meteorológicas de la Universidad correspondientes al día de ayer.

	3 mañana	4 tarde
Barómetro	705'64	703'28
Termómetro	16'7	24'0
Dirección viento	Oeste.	SO.
Estado del cielo.	Despejado	Casi desp.

En las veinticuatro horas.

Temperatura máxima al sol	26'2
Idem id. a la sombra	24'6
Idem mínima cubierto	11'6
Idem mínima descubierta	9'4
Lluvia	0'0
Evaporación	5'37 mm.

Banco Hispano Americano

COTIZACION DE AYER

Bolsa de Madrid

Francos	108 35
Libras	27 36
Marcos	00 00
Interior	82 50
Amortizable	101 05
Id. nuevo	92 90
Obligaciones Tesoro	00 00
Banco Hispano Americano	138 50
Banco de España	452 50
Arrendataria Tabacos	299 50
Azucarera: Preferentes	00 00
Ordinarias	00 00
Obligaciones	00 00

Bolsa de Barcelona

Francos cheque	108 60
Libras cheque	27 38
Interior 4 por 100	82 52
Amortizable 5 por 100	00 00
Banco Hispano Colonial	00 00
Alicantes	102 35
Nortes	104 25
Orenses	29 85

Bolsa de París

Londres corto	24 24
Londres largo	00 00
Pesetas	461 00
Marcos cheque	123 25
Liras	99 75
Dollars	5 18
Descuento libre:	3 00
3 por 100 exterior español	91 65
7 por 100 renta francesa	89 55
Río Tinto	2027 00
Norte España	480 00
Banco Nacional de Méjico	837 00
Alicantes	472 00

Bolsa de Londres

4 por 100 exterior español	89 50
Consolidado inglés	74 18
Brasil 4 por 100 1899	82 75
Brasil 5 por 100 1895	00 00
Uruguay 3 y 1/2 por 100	72 25
Argentino 6 por 100 funding	00 00
Mejicano 5 por 100 1899	97 00
Plata barra onza tánd.	27 50

Sobres anunciadores de los Festejos del Corpus

Se venden en la imprenta de este diario, Gracia, 4, a peseta el ciento.

Sobres con el mismo anuncio del Corpus, en clase inferior, para circulares, a 5 pesetas millar, y a 7 pesetas si se quisiera impresos con el timbre de la casa que los encargue.

Interventores de Ferrocarriles

Preparación por profesorado competente.

Academia Isidoriana.—Arriola, 13

Nuevo Tinte Inglés

situado en la calle de Mesones (frente al restaurant Pornos) y calle Reyes Católicos, n.º 87.

Es el mejor y el que trabaja más barato.—Visitarlo y os convencereis.

gestión de microbios obra ayudando a la flora digestiva normal que ha sido vencida por otras variedades malhechoras, viniendo a ser como un ejército de refuerzo que enviamos para que juntas venzan al ejército intruso ó sublevado, retornando de esta manera al individuo a su primitivo estado de salud.

Resumiendo lo que llevamos dicho podemos sentar los tres conceptos siguientes: 1.º Los microbios son colaboradores indispensables a los actos de la digestión. 2.º Sirven de defensa al ataque de seres extraños; y 3.º Constituyen verdaderos principios terapéuticos.

Si grande es la obra que realizan en el interior de la economía humana, mucho mayor es la que ejecutan fuera de ella.

Como ya hemos dicho anteriormente son los verdaderos transformadores de la materia orgánica, determinando su reducción gracias a los fenómenos de fermentación y de putrefacción. A no existir estos últimos, obra exclusivamente por los microbios producida, haríase imposible la vida en nuestro planeta, pues con los siglos que cuenta de existencia, se habrían acumulado tal cantidad de productos de desecho, que formarían una gruesa capa en la superficie de la tierra.

Aunque parezca paradójico, los microbios son verdaderos esterilizadores y de esta actividad se aprovecha el hombre para esterilizar las aguas de cloacas y productos de las letrinas, utilizando la propiedad que le ofrecen las bacterias llamadas de la nitrificación.

El egoísmo humano hace que no desperdicemos nada de lo que la naturaleza nos ofrece y por tanto ya no nos contentamos con explotar a los seres de organización elevada (animales y vegetales) sino que aprovechamos también la actividad trabajadora de estos otros seres bre, más que en la dirección del trabajo, quedando con ellos resuelto uno de los problemas que más habían preocupado a los habitantes de todos los pueblos y principalmente de las grandes ciudades ó sea de la depuración de las aguas de las cloacas y letrinas.

Con esto doy fin a este modestísimo trabajo inspirado solamente en el deseo de hacer ver todo lo que a microbios se refiere no debe ser odiado en absoluto, sino que en ellos, encontramos mucho de indispensable, útil y aprovechable, hasta tal punto que sin ellos no viviríamos.

JOSÉ ESPINA

tren sin billete, Antonio Bueno del Moral y Nicolás González Sierra.

En el asunto entiende el juzgado del Sagrario.

Los empleados municipales.—Presididos por el Oficial mayor de la Secretaría de este Ayuntamiento D. Francisco de P. Valladar, se reunieron ayer los empleados municipales, acordando después de una breve discusión, nombrar una ponencia formada por los señores Rico, Morales Pareja, Sequera, López Martín y Guerrero, para que estudie el reglamento porque se rigen la Asociación de Secretarios y empleados municipales, y el Reglamento para la constitución del Monte Pío y Caja de ahorros.

Hoy se reunirá esta ponencia para dar comienzo a sus trabajos en vista de la urgencia del caso, puesto que la Asamblea ha de tener lugar en Madrid el día 12 de Mayo próximo.

Los dependientes de comercio.—En la junta general celebrada el día 21, bajo la presidencia de D. Antonio Caurcel se acordó:

- 1.º Aprobación de las cuentas por la general, quedando los socios satisfechos del estado financiero de la Sociedad.
- 2.º Suspender por ahora el proyecto de Socorros Mútuos, y
- 3.º Que la inauguración del domicilio social sea el día 4 del próximo Mayo, con una velada literaria.

Viajeros.—Llegados ayer: Mr. R. Wilson y señora madre, Mr. José Borrás, D. Miguel Lasaleta, D. Francisco Medra, D. Joaquín Tarré y señora, don Angel Matosse y familia, Mr. Hoffmann, Mr. Halteis y familia, Mr. Hoffman, D. Laureano Méndez, Mr. Theodore Trissier, Mr. Rev. De Collisson, D. Nestor Villanueva, D. Federico Villanueva, don Eduardo Fernández.

colega sevillano llegado anoche a Granada, encontramos la siguiente noticia:

«En la próxima semana será entregada la causa de «La Previsión Andaluza» al defensor del procesado don Gonzalo Noa, para que haga la calificación.

Este asunto vuelve a entrar a los 27 meses en un periodo de actividad y constituirá actualidad en breve, pues las calificaciones hechas alcanzan responsabilidad para todos los que intervinieron en este suceso.»

Del Gobierno civil.—Le ha sido admitido la dimisión de su cargo de Alcalde presidente del ayuntamiento de Loja a don José Naveiros Burgos, por haber sido elegido diputado provincial por dicho distrito, para sustituirle ha sido nombrado don Honesto Chamorro Cantano.

El Alcalde de Valor ha interesado del Gobernador la remisión de cristales de linfa vacuna.

—Han sido declarados incurso en el apremio de primer grado los deudores de los pósitos de Alhendín, Churriana, Huéscar Santillán y Sorvilán.

En los días 3 y 4 del próximo mes de Mayo se celebrarán fiestas en Ferreirola en honor de la Santa Cruz.

Guardia civil.—La de Güejar Sierra, ha detenido a Salvador Rosillo, presunto autor del hurto de herramientas a Antonio Fernández.

La corrida del día 1.º—Como los precios para la corrida de inauguración son con ansia esperados por el público, que no conoce aún las nuevas localidades de la plaza, damos a continuación la nota siguiente:

Localidades de sombra.—Palcos sin entradas, 50 pesetas; barreras, 5; sillones de barreras, 5; delantera de escalera, 5; delantera de tendido, 1; delantera de palco de chiquero, 10; sobrepuerta principal, 10; sobrepuerta de arrastre, 3; delantera de terrazo, 10.

Localidades de sol.—Barreras, 0'50; sillones de id., 0'50; delantera de pasillo, 0'25; delantera de terrazo, 0'30; entrada general de sombra, 5 pesetas; idem de sol, 3 pesetas.

En estos precios están incluidos los impuestos.

Los toros de Urcola para esta corrida llegará el día 28 del corriente, y seguramente presentará su lía el propio ganadero, que tiene apartado un palco.

Es casi seguro que se organice un botejo desde Málaga.

Adoración Nocturna.—El Consejo diocesano de la Adoración Nocturna, ha recibido noticias del Centro Eucarístico de España, manifestando que han sido atendidas sus gestiones para que se celebre en esta capital la 5.ª Asamblea Eucarística Nacional, coincidiendo con las fiestas de la coronación de nuestra amadísima Patrona la Virgen de las Angustias.

Asistentes al Te-Deum.—Al que se celebró anteayer en la Catedral, en acción de gracias por haber resultado el Rey ileso del atentado, concurren por el Cuerpo Consular, el Decano del mismo y cónsul de Méjico, Excmo. Sr. Conde de Miravalle, que también ostentaba la re-

GRANADA AL DIA

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy.

Al arquitecto jefe urbano, a D. Antonio Castillo, al administrador del Penal y Depositario pagador.

Casa de Socorro.—Anteayer fueron curados:

Antonio Peralta Arquelladas, de herida leve en la mano derecha.

Antonio Talavera, de heridas contusas en la región occipital.

José Arboleda, de luxación del pié izquierdo, que se produjo casualmente.

Antonio Rodríguez, de erosiones en el pié izquierdo.

Teresa Ogeda, de heridas en la cara, por mordeduras de perro.

Antonio Molina, de contusiones en el pié izquierdo.

Dolores Contreras, de una herida leve en la mano derecha, que se ocasionó al clayarse una aguja.

Manuel Gallardo, de herida de pronóstico reservado en la cabeza.

Antonio Sánchez de la Cruz, de herida en la frente.

José Granados, de 66 años, de una herida contusa en la cabeza.

José González Mena, de heridas en el muslo derecho, de mordedura de perro.

Comisión mixta.—En la sesión celebrada ayer por la misma, se posesionó de su cargo de Vicepresidente de la misma, el coronel D. Ricardo Rada Cortines.

Después se fallaron los expedientes de los reclusos de los pueblos de Bazúta de Guadix, Cástaras, Villanueva Mesía y Villanueva de las Torres y conocerá en los de Albuñol, Albondón y Polopos.

Niños lesionados.—Un sujeto llamado Manuel Pérez López, le dió ayer una paliza a su hijo, al niño de once años Luis Sánchez Quero, habitante en Cuevas Coloradas.

La madre d el niño denunció el hecho en las oficinas de vigilancia, pasando el jefe señor Muñoz la denuncia al juez del distrito del Salvador.

Mujer herida.—Por un desconocido fué herida ayer en la mano derecha en la cuesta de Bataba, la mujer llamada Adela Ordoñez Campillos, la que fué curada en el hospital de San Juan de Dios.

El autor no fué detenido.

Por viajar sin billete.—En Astaré fueron ayer detenidos por viajar en el

Almacenes de Primeras Materias

PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

Carrillo y Compañía. — Granada

Superfatos de todas graduaciones. — Sulfato de amoníaco. — Nitrato de sosa. — Sulfato de Potasa. — Cloruro de potasa. — Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y almacenes en Granada, calle de la Alifaniga, 11 y 13

Almacenes en Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva y Mérida, ESTACIÓN DE ALAJUFE

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID.

Bueno

Consejo de Ministros

Los asuntos á examen

MADRID 21.—A las seis de la tarde comenzó el Consejo.

El señor Luque anunció que se dedicarían principalmente á examinar el presupuesto de Guerra.

Confirmando que se ha sometido á la jurisdicción militar al teniente coronel de Artillería señor Orduña, por intervenir en el mitin de ayer de la juventud conservadora.

El señor Jimeno nos dijo que llevaba el expediente de adquisición de aparatos de radiotelegrafía con destino á los cruceros *Extremadura* y *Río de la Plata*.

El señor Villanueva lleva expediente de adquisición de linternas para faros. Anunció que el sábado marchará á Cádiz para enterarse personalmente del estado de las murallas y ver el pantano de Guadalcaén.

El señor López Muñoz manifestó que regresaba satisfecho de Valencia, elogiando el Congreso de Ginecología, que honra á la ciencia española, ensalzando á Valencia.

El señor Navarro Reverter habló á la entrada del Jalifa de Alcazarquivir.

Los restantes Ministros nada dijeron de interés.

Las casas baratas

Antes de comenzar el Consejo, don Melquíades Alvarez y don Eduardo Sanz y Escartín, visitaron al señor Conde de Romanones, para rogarle que apoye el Gobierno los propósitos del Hogar Español para construir en Madrid numerosas casas baratas.

El sumario

El señor Barroso ha conferenciado con el fiscal del Supremo y con el juez especial sobre el atentado.

El juez le ha dicho, que el sumario ha pasado á la Audiencia.

Firma de Justicia

Se ha decretado lo siguiente: Indultando á Juan Gazquez Rodríguez, del resto de la pena que le impuso la Audiencia de Granada.

Información presidencial.—Ironías de Romanones.—La actitud de los barceloneses.

El señor Conde de Romanones comentando el mitin de ayer de la juventud conservadora, ha empleado palabras de ironía, diciendo que les guardaba las mismas consideraciones que tuvo con las damas.

Dedicó jocosos comentarios á que presidiera el señor Ossorio y Gallardo, á título de joven.

Todo consideró justificado, incluso las impaciencias del señor Ossorio por volver al Gobierno de Barcelona.

Estos jóvenes, viendo la marcha de las cosas, comprenden que están próximos á ser viejos.

Actos así enardecen los ánimos de nuestras juventudes liberales, las cuales han anunciado un mitin análogo para el domingo que viene.

Añadió que lo presidirá un diputado más joven que el señor Ossorio y Gallardo.

Les recomendó circunspección y moderación en el lenguaje.

Ignoro si me harán caso. Justifica los ataques que le dirigen los conservadores, por el alejamiento del poder, del que sienten la nostalgia.

Respecto á lo ocurrido ayer en Barcelona, en la jura de la bandera, se reserva su juicio hasta conocer referencias exactas.

Conviene no olvidar la efervescencia por los negocios pendientes, como el agua, la luz y otros.

Afirmó que todavía no se ha firmado el decreto referente al catecismo.

Ministros

Han regresado los señores López Muñoz y Villanueva.

El presupuesto de Fomento

El Sr. Villanueva ha conferenciado con el señor Suárez Inclán, á fin de ponerse de acuerdo sobre varios extremos del presupuesto de Fomento.

La cuestión de Oriente

En el Ministerio de Estado carecen de noticias de que el Rey de Montenegro diera el anunciado manifiesto al pueblo. Las noticias oficiales de Sofía declaran virtualmente terminada la guerra.

Las minas de Sierra Almagrera

Una comisión explotadora de las minas de Sierra Almagrera, visitó al Ministro de Fomento señor Villanueva, para solicitar subvención con que continuar los trabajos de desagüe de varias minas de aquella región.

La industria pesquera.—Las clases pasivas.—Los peritos industriales.

El señor Lerroux, acompañando á una comisión de la Industria nacional pesquera de Barcelona, ha visitado al señor Suárez Inclán, para pedir rebaja en el impuesto de consumo sobre el hielo.

El Ministro ofreció estudiarlo. También le visitó una comisión del Centro de pasivos, para pedirle mejoras de la clase.

Y visitó así mismo otra comisión de peritos industriales, solicitando aumento de sueldos.

Prometió que lo estudiará.

Política internacional

Declaraciones de don Gabriel Maura

El Mando publica declaraciones de don Gabriel Maura, mostrándose partidario de que la opinión conozca todos los asuntos que le afectan, haciéndole estudiar los problemas internacionales para mantener vivo el interés y la atención hacia ellos, ya que las soluciones, deben ser obra exclusiva del Gobierno.

Es evidente la necesidad de salir del aislamiento; pero sin ir á alianzas y manteniéndonos en una neutralidad armada. Tenemos como Francia, Inglaterra é Italia, el mismo interés en el Mediterráneo y en el mantenimiento del *status quo*. Los problemas del Continente, no afectan á España.

Es un error tradicional de los Reyes, hacer de España una potencia continental; cuando políticamente hemos debido ser potencia marítima.

El peligro alemán existe, por la necesidad de expansión de la raza.

Niega que la visita del kaiser á Canarias, tenga significación diplomática.

Dice que las alianzas pueden beneficiarnos económicamente.

No cree que las alianzas con Francia é Inglaterra, influyan en la democratización de la política interior.

Deliberaciones del Consejo

El Consejo terminó después de las ocho.

Media hora antes salió el señor Navarro Reverter para asistir á la comida en la Embajada francesa.

El señor Alba dijo, que el Consejo se dedicó á examinar el presupuesto de Guerra.

Discutióse con amplitud la parte referente á los acuartelamientos, material de Artillería y defensas militares.

El Gobierno desea que este problema se discuta detenidamente, principalmente el señor Conde de Romanones, y que se presenten las soluciones que requieren las necesidades modernas, según el Estado del Tesoro lo permita.

Respecto á la solución, y acuerdos se guarda reserva. Parece que el Gobierno desea imprimir gran impulso á las industrias militares. Prepara innovaciones respecto al sistema seguido hasta ahora.

Nada se ha acordado del viaje del Rey á París. Lo acompañará el señor Navarro Reverter. Este es poco partidario de que se efectúe. Se aprobaron expedientes.

La doctrina y los padres de familia

Se uliman los preparativos para celebrar un gran mitin y manifestación de padres de familia, contra el decreto relativo á la enseñanza del catecismo en las escuelas.

El mitin y la manifestación se efectuarán el domingo siguiente al día en que se firme el decreto.

Homenaje á un inspector de Policía

En la Dirección general de Seguridad, reunieron los comisarios é inspectores de policía, acordando un homenaje al agente señor Guíjarro, por su comportamiento en el atentado contra la persona del Rey.

Todo el personal le cederá un día de haber, entregándole 5000 pesetas y una cartera de piel con dedicatoria. Además, se colocará un retrato en el salón de la Dirección.

La reapertura de las Cortes

Asegúrase que al día siguiente del en que regrese el Rey de su visita á París, se celebrará Consejo para acordar la fecha de la apertura de las Cortes. El señor Conde de Romanones quiere que sea antes del 20 de Mayo.

Intereses motrileños.—Exposición al Ministro de Fomento

El señor Romero Cibantos ha entregado al señor Villanueva una Exposición que le dirigen los electores de Motril, solicitando la desviación del río Guadalfeo y facilidades para constituir el Sindicato Agrícola.

Militar castigado

Ha ingresado en las prisiones militares, para cumplir un mes de arresto, el teniente coronel de Artillería señor Orduña, que intervino en el mitin de ayer de la juventud conservadora.

España en África

Príncipe moro.—El Jalifa de la zona española

Telegramas oficiales de Larache, dicen que á las once y media llegó á Alcazarquivir el Jalifa Muley Mehdi, recibiendo las autoridades indígenas, los moros notables, representación de las kabilas y los israelitas principales, á la entrada de la población, siendo aclamado así mismo.

Visitó los santuarios, en los que se hicieron los sacrificios de ritual.

Entró en el campamento español, en donde se le tributaron honores de Infante.

Revistó las tropas, las cuales desfilaron. Izóse la bandera española, saludándole con 19 cañonazos.

El coronel señor Fernández Silvestre, le acompañó á su campamento, dándole la bienvenida. En nombre del Gobierno, le cumplimentó el consuelo.

Banquete y recepción

En la Embajada de Francia se ha celebrado banquete en honor de la Infanta doña Isabel de Borbón, resultando brillantísimo.

Asistieron, el Ministro de Estado, el Embajador de Inglaterra, los Duques de la Conquista, los Marqueses de la Mina, la Princesa Pia de Saboya, los Duques de Zaragoza y otras personalidades de la aristocracia.

Después del banquete hubo recepción, concurriendo el Cuerpo diplomático y un centenar de personas de la culta Sociedad.

BOLSA DE MADRID

Interior 4 por 100 contado	82 50
Idem fin mes	82 60
Amortizable 4 por 100	00 00
Idem 5 por 100	101 05
Banco Hipotecario	000 00
Banco de España	452 50
Compañía de Tabacos	299 50
Cédulas	100 45
Azucarera: Ordinarias	00 00
Preferentes	00 00
Obligaciones	40 00
CAMBIOS	
París, á la vista	8 55
Londres	27 86

Lotería Nacional

Sorteo de ayer

PREMIOS MAYORES

Núms.	Premios.	Poblaciones
40363	150000	Cornúa.
3374	60000	Madrid.
37341	40000	Madrid.
23218	3000	Orense.
16587	3000	Santofía.
18653	3000	Pueblo Nuevo.
1317	3000	Pamplona.
4456	3000	León.
42689	3000	Lorca.
23512	3000	Zaragoza.
25741	3000	Albacete.
16724	3000	Gijón.
42782	3000	Bilbao.
13317	3000	Valencia.
42753	3000	Valencia.
40676	3000	Valencia.
20508	3000	Santander.
21661	3000	Ronda.
4043	3000	GRANADA
3430	3000	Vigo.
11886	3000	Madrid.
7094	3000	Madrid.
87	3000	Madrid.
11762	3000	Madrid.
33397	3000	Madrid.
26334	3000	Madrid.
7483	3000	Madrid.
17814	3000	Madrid.
115	3000	Madrid.
15187	3000	Madrid.
21949	3000	Madrid.
26599	3000	Barcelona.
38620	3000	Barcelona.
41711	3000	Barcelona.
12622	3000	Barcelona.
26257	3000	Barcelona.
19310	3000	Salamanca.
32249	3000	Jáen.
27708	3000	Almería.
31271	3000	Palma.
31600	3000	Jerez.

PROVINCIAS

Importantes declaraciones de Toca

CORUÑA 21.—El *Diario de Marina* de la Habana, que acaba de llegar, publica una *interview* con el señor Sánchez de Toca.

Niega que el señor Maura pensara retirarse.

La carta célebre, la escribió contrariado, pues esperaba encargarse del poder el 1.º de Enero; tenía formado Ministerio y ultimadas las listas de altos cargos, incluso de los 49 gobernadores.

Los hechos se encargaron de demostrar la equivocación del señor Maura.

El llamamiento del Rey á los republicanos, fué una réplica al señor Maura, cuyo acto sirvió para afianzar al señor Romanones.

Considera la situación del partido conservador inquieta, de evidente malestar, mientras el señor Romanones sigue en el poder, habilidosamente.

Cree que la cuestión del catecismo, la ha planteado para convencer á sus adeptos de que se hace obra democrática.

Suponele interesado en complacer al señor Gasset.

La presidencia del Congreso, aunque la ha ofrecido al señor Azcárate, al señor Alvarez (D. Melquíades) y al señor Villanueva, desea dársela al señor Gasset.

Muéstrase pesimista sobre el porvenir político de España, sino cambian los procedimientos, evocando la frases del poeta: «Renovarse ó morir».

Accidente aéreo

PARIS 21.—En el pueblo de Mailli, un aeroplano tripulado por dos aviadores militares, cayó desde una gran altura, resultando dos heridos graves.

Votadura

PARIS 21.—En Laurient se ha efectuado la votadura del acarazado *Provence*, con éxito.

Guillotinado

PARIS 21.—Los cadáveres de los tres bandidos ejecutados, colocáronse en el furgón y trasladóseles al cementerio de Ivry.

Se presentó el abogado Mr. Soudy, reclamando un cadáver en nombre de la familia del mismo, entregándose en el acto.

De los otros dos cuerpos, se hizo un simulacro de entierro, entregándose á la Facultad de Medicina.

Alarmas

BARCELONA 21.—Hay tranquilidad absoluta; habiéndose desvanecido los temores que había días pasados y que aconsejaban las precauciones que se mantuvieron ayer en evitación sin duda de los incidentes que se anunciaban.

Se han examinado anónimos denunciantes de actos criminosos, por si resultaban ciertas sus indicaciones, y para indagar la procedencia y castigar á sus autores.

Romanones y las mancomunidades

BARCELONA 21.—El señor Conde de Romanones ha telegrafado á los diputados y senadores, agradeciéndoles la confianza que tienen en sus declaraciones sobre las Mancomunidades.

Termina corroborando los conceptos emitidos.

EXTRANJERO.

El Emperador de Alemania

VIENA 21.—Dícese que el Kaiser vendrá el próximo Agosto á visitar al Emperador Francisco José.

El Emperador de Alemania

VIENA 21.—Dícese que el kaiser vendrá el próximo Agosto á visitar al Emperador Francisco José.

La novia de Manolito

BERLIN 21.—Los periódicos anuncian la boda del ex Rey Manuel de Portugal con la princesa Agustina Victoria de Hohenlohe.

Ferocidad alcohólica

CHARLEROI 21.—Dos soldados que habían vuelto embriagados al cuartel, salieron de madrugada, llevándose fusiles y cartuchos, recorriendo las calles y disparando tiros á las puertas.

Una patrulla intentó detenerlos. Los borrachos hirieron mortalmente al soldado Severin, y luego, favorecidos por la obscuridad, huyeron.

Indispensable en el ajuar

Las máquinas de coser Durán Canal, por su sencillez, elegancia y perfección, merecen la preferencia que las otorga el público.

Dicha Casa produce sin cesar, siendo sus existencias agotadas rápidamente.

Nótase el hecho gratuito, de que la máquina Durán Canal no falta en el hogar de ninguna señorita. Es el mueble predilecto, por su belleza, y sobre todo, por su utilidad, pues las damas comprenden que con las máquinas de esa marca, cosen y bordan mejor que con otra alguna.

Digna de esa predilección es la Casa Durán Canal, en cuyo depósito, calle de la Alhóndiga, y en la Sucursal, Zacatín, número 117, no dan abasto á servir los incesantes pedidos.

CARMEN

Se vende uno en la parroquia de San José, con muy buena casa, amplio jardín, magníficas vistas y abundante agua.

Dará razón el Sr. Administrador de este periódico. No se admiten corredores.

Fábrica de lunas de espejo, gruesas

de primera, superiores

Lunas biseladas. Lunas en blanco para escaparates, vitrinas, Tableros de muebles, bazares y demás usos.—Grandes existencias en todas dimensiones.—Las mismas tarifas y descuentos de las fábricas de Madrid, Barcelona y Zaragoza.

Se plean las lunas antiguas manchadas, á precios reducidos

Baldosas de cristal para pavimentos, cristales esmerilados para linternas, cristales imprimé, muselina, colores y esmerilados; cristal porcelana, cristales lisos, corrientes, en todas dimensiones.

SE COLOCAN A DOMICILIO

ANTONIO BLANCO LOPEZ, Mesones, 104

Jerez - Quina - Bohorques

TÓNICO RECONSTITUYENTE.—EL MEJOR APERITIVO

Pídase en los cafés ALAMEDA, COLON, IMPERIAL y SUIZO; en los restaurants FORNOS y LOS VALENCIANOS, y en LAS COLONIAS, Mesones, 56.

Folleto de LA PUBLICIDAD

(207)

LA PANADERA

—¿Cómo lo sabes tú?
—Te lo diré.
Y la oficiala de Mme. Agustina contó brevemente todo cuanto había pasado y la vispera en «La Cita de los Panaderos» y de que ella había sido testigo presencial.

LX

—Todo se nos va poniendo perfectamente—exclamó Raoul después de haber escuchado á la joven.—Pero sufro horriblemente del pie. Necesito una zapatilla. Trámela, así como unas tijeras para cortar la botina, si no será imposible sacarla.

Amanda subió vivamente á su cuarto y pronto volvió trayendo lo que Duchemin pedía.

Quitada la botina y calzada la zapatilla se sintió muy aliviado.

—Ahora debes ir á tu taller—dijo á la joven.—Te iré á buscar para darte cuenta de lo que ocurra en casa de M. Castel. Monta y te dejaré en la calle de Saint-Honoré.

La joven subió á terminar de arreglarse, puso un sombrero, bajó, y Duchemin la dejó en casa de Mme. Agustina.

Esteban Castel había pasado también muy mala noche.

Como Amanda, esperaba también la llegada de Raoul, y éste no aparecía.

A las cuatro de la mañana se acostó quebrantado de fatiga.

De pie á las seis pasó á su estudio. Apoyado en la pared se hallaba el cuadro que había sido metido en una caja por dos embaladores.

Delante de esta caja se hallaba el caballo de cartón, que el artista pensaba él mismo llevar á Jorge.

Los mozos debían ir á los ocho á llevar el cuadro.

Esteban se paseaba con creciente impaciencia.

Se preguntaba por qué Duchemin no llegaba y empezaba á temer que hubiese habido alguna catástrofe entre Ovidio y él.

—¿Por qué Amanda que vino ayer, no se ha presentado ya hoy?—se dijo de pronto.—¿Qué habrá sucedido?

El artista se dejó caer en uno de los divanes, quedando sumido en sus reflexiones.

De pronto se abrió la puerta y entró su ayuda de cámara.

—¿Qué queréis?—preguntó el extutor de Jorge esperando que el criado le anunciase á Amanda.

Se engañaba. La respuesta fué.

—Señor, son los mozos que vienen á buscar el cuadro.

—Que entren.

En cuanto se presentaron, el artista les designó la caja diciéndoles:

—Es preciso llevarla con mucho cuidado.

—¡Oh! Ya sabeis, M. Castel que lo entendemos; no es la primera que llevamos, y nunca os habeis quejado de nosotros.

—Es verdad.

—Oye tú—dijo el uno al otro—tómala por una punta y déjala á mi otra; la llevaremos en volandas hasta las angarillas.

El cajón, aunque no muy grande, era bastante pesado.

—¿Estás?—dijo el primer mozo.

—¡Sí!

—¡A la una!

Fuese torpeza, fuese á causa de un falso movimiento, el primer mozo soltó el cajón en el momento en que el otro lo levantaba, y uno de sus extremos cayó pesadamente sobre el caballo de cartón.

—¡Habrás visto torpes! ¡No podías haber tomado mejor vuestras precauciones!—exclamó el artista separándose de la mesa en que escribía un billete á su pupilo.

—¿Qué queréis, M. Castel? Se me fué de la mano—dijo el mozo rascándose la oreja.—Pero nada ha sucedido... El cuadro no ha padecido... Solo ha quedado destrozado ese caballito... ¡pero bah, para lo que valía!

—¡Repito que sois unos torpes ó que no tenéis fuerza! Voy á llamar á mi criado para que os ayude.

—¡No, señor! No, señor! ¡Ahora veis!

Y los dos mozos levantaron la caja con facilidad y salieron del estudio sin nuevo accidente.

El caballo de cartón estaba literalmente destrozado.

De su abierto vientre salieron

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

La Dirección general ha dirigido una circular a los jefes de las Secciones de Instrucción pública, diciéndoles que con motivo de lo dispuesto en el artículo 11 del real decreto de 14 de Marzo último, sobre elevación de sueldos de los maestros, se viene observando que algunos de éstos pretenden renunciar al ascenso mediante ciertas reservas y determinadas condiciones, y como quiera que dicho precepto está suficientemente aclarado por el real orden del 5 del actual, y no caben ya confusiones ni otra interpretación que la que dicha real orden establece, la Dirección advierte el hecho para que llegue a conocimiento de todos los maestros, y para que éstos, dentro del plazo reglamentario, se limiten en sus instancias a manifestar, sin condiciones, si se acogen al citado artículo 11 del real decreto de 14 de Marzo, aclarando por la real orden del 5 del corriente, y tengan entendido que esta manifestación es la única que se ajusta a los repetidos preceptos.

NOTAS TAURINAS

El día 18 de Mayo tendrá lugar en Barcelona la corrida organizada a beneficio de la Asociación de la Prensa, en la que despacharán nueve toros, tres de Veragua, tres de Santa Coloma y tres de Pérez de la Concha, Machaquito, Gallito y Cocherito. —En Córdoba, con motivo de la feria, se celebrarán cuatro corridas de toros y una novillada, bajo el siguiente programa: Día 25 de Mayo: reses de Miura y de espadas Manolete y Paco Madrid. Día 26: cornúpetos de Urcola para Machaquito y Gallito menor. Día 27: ocho toros de Palha para Machaco, Manolete, Paco Madrid y Joselito el Gallo. Día 28: novillos de Surga, que estarán Posada y Belmonte. Y el domingo 1.º de Julio, educandos de Albarrán, que morirán a manos de los matadores de toros madrileños Panteret y García Malla.

nido que prorrogar sus funciones la compañía de Nieves Suarez y Pepe Santiago, porque sus numerosos admiradores y el abono se empeñaron en que hicieran algunas obras del repertorio en que están ambos artistas admirables. Ya no hacían *El centenario*, *Genio alegre* ni *Puebla de las mujeres*, porque llevan infinidad de estrenos importantes, pero aquel público les pidió con gran empeño los repisajes mencionados, recordando a la misma compañía en dichas obras, y el éxito alcanzado por todos los artistas ha superado a toda ponderación. La compañía debió salir ayer para Albacete, desde donde pasará a Córdoba, en cuyo Gran Teatro tiene que hacer la temporada de feria y ya cuenta con un abono colosal, sin haberse publicado las listas. De la ciudad de la Mezquita, la compañía antes citada vendrá a Granada, para debutar en el teatro Alhambra el sábado 7 de Junio próximo.

GIRCO GALLISTIGO

Con la animación de domingos anteriores y con la asistencia de los aficionados de Loja, se matricularon 17 gallos, casándose siete quimeras bajo la presidencia de don Alfredo Mérida, que se jugaron por el orden siguiente: 1.º Loja con pollo colorado de 3-2-17 y Alonso con otro naranja, de 3 y 12 19; se apuestan 10 pesetas que las gana el de Loja en 12 minutos. 2.º Loja repite con otro colorado de

3-5-15 y Alonso con uno jiro de 3-3-17; se disputan 10 plumas que en 25 las pierde el colorado. 3.º Loja con pollo cenizo de 3-5-20 y Alonso con otro colorado de 3-6-19; se juegan 15 pesetas que al tiempo reglamentario hacen tablas, por ser buenos. 4.º Loja con pollo jabado, de 2-13 y 12 16 y Alonso con uno jiro de 2-15-17; gana el jiro a los 6 sus 10 pesetas de la apuesta. 5.º Loja con otro colorado de 3-9 y 12 19 y Isidro con un cenizo de 3-10 y 12 18; se apuestan 10 pesetas que se las embolsa Isidro en 14. 6.º Se despide Loja con un gallo de 3-4-19, y también Alonso, que ha sido el héroe de la tarde, con uno colorado de 3-4 y 12 18; ganando Alonso las 10 pesetas de la apuesta en 20 minutos. 7.º Antelo con su jaca jabada «La dominguera», de 3-15 y Cobosón otra jira, en muy malas condiciones de igual peso; pierde ésta como era de esperar las 10 pesetas en 9 minutos. La tarde buena; hasta el domingo que viene que volverán a concurrir los de Loja con muy buen ganado, habiéndose llevado lista de pesos.—*Confusiones.*

VIDA JUDICIAL

Licencia.—Ha solicitado treinta días de licencia, por enfermo, el juez de instrucción de Cuevas de Vera, D. Juan Lillo Chica.

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Pleito procedente del Juzgado del Salvador: D. Andrés Casanova Herreros, con la Sociedad Alvarez y Compañía, sobre reclamación de cantidad; abogados, Sres. Rodríguez Aguilera y Camacho; procuradores, Sres. Onieva y Cano; secretario, Sr. Valverde Márquez. Sala de lo criminal.—Juzgado de Huescar: Laureano Ortiz Infante, por hurto; abogado, Sr. Jiménez López; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Pardo. El mismo Juzgado: Contra Antonio Fernández Contreras, por estafa; abogado, Sr. Alonso; procurador, Sr. Andrade; secretario, Sr. Pardo. Juzgado de Ugijar: Contra Antonio Alcázar López, por lesiones; abogado, señor González; procurador, Sr. Pérez Vellido; secretario, Sr. Serra.

LA REPUBLICA CHINA

Se ha dicho que el Gobierno norteamericano está decidido a reconocer oficialmente la nueva República China, habiendo hecho a las demás Potencias una proposición en este sentido. De San Petersburgo comunican que se ha hecho esta indicación. Parece que no se está dispuesto a contestar favorablemente. Se recuerda que el nuevo estado de cosas en China debía reconocerse colectivamente por todas las Potencias. Ha causado asombro que el Gobierno americano no haya creído un deber conformarse con

la decisión que se acordó sobre este asunto. En Londres, Mr. Ackand, subsecretario parlamentario de Negocios Extranjeros, interrogado sobre este asunto ha hecho declaraciones casi análogas. Inglaterra, dijo, ha cambiado impresiones con las otras Potencias sobre el reconocimiento estaría subordinado a la condición de que la República China confirmaría formalmente los derechos, privilegios y jurisdicciones que resultan de los tratados, costumbres y usos establecidos que beneficiarían a los protegidos ingleses. En tanto se ha inaugurado la apertura del Parlamento federal en Pekín, un miembro del Comité de la Joven China, en Nueva York ha declarado que no hay el menor peligro de restauración monárquica. Únicamente cuatro grandes partidos políticos forman el Parlamento, de los cuales dos solamente tienen verdadera fuerza en el país: el Kuo Ming, radical-socialista, dirigido por el doctor Sun Yat Sen, y el Kung-Ho, republicano moderado, cuyo jefe es el general Yuan Shi Kai. El primero es el más numeroso y el más popular. Pero el segundo podría dominar momentáneamente si obtiene el apoyo de los partidos intermedios: el Tung-Yi y el Min Chu, cuyos líderes son radicales federalistas. La lucha entre los dos partidos será cortés y leal.—L. P.

Drama que no se explica

Se ha desarrollado en Bedlington, cerca de Newcastle, un drama terrible. Un tabernero de dicha ciudad debía anteayer entregar su comercio a una mujer, a quien le había traspasado el negocio. Al presentarse la mujer, el tabernero negóse a la entrega. Ante la negativa, ella encaminóse a la Comisaría de Policía y volvió acompañada de un agente. En el momento en que ambos entraban en el tabernero, el tabernero, escondido detrás de la puerta, disparó su fusil contra ellos, matándolos. Después mató también a un testigo del drama que había intentado desarmar al asesino. El criminal huyó. En un bosque próximo fue encontrado, negándose a rendirse a las intimaciones de la fuerza pública. La Policía disparó contra él sus revólveres, hiriéndole mortalmente.

CENTROS DE CONTRATACION

Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 1911 quintales métricos; entrada de ayer, 145; total, 2056; vendidos, 98; quedan para mañana, 1958. Precios: Trigo, de 25'56 a 27'27 quintal; Cebada, de 00'00 a 00'00. Habas, de 29'68 a 28'07; Maíz, de 25 a 24'54. Los 44 kilos de trigo, equivalentes a la antigua fanega, de 11'25 a 12'00 pesetas. **Romana del pescado.**—Ayer se pagaron estos precios: Pescadas, 1'76 pesetas kilo; boquerones, 0'91; pijotas, 1'40. **Matadero público.**—Carnización y precios de ayer: 17 reses mayores, con peso de 2847 kilos, de 1'80 a 2'20 pesetas cada uno; 125 borrajos, con peso de 1014 kilos, de 1'76 a 1'78. **Los Doctos de Granada.**—Últimas cotizaciones de estos almacenes: Trigorecio, de 26'13 a 26'25 pesetas los 100 kilos (de 46 a 47 reales fanega); Cebada, a 28'78 pesetas los 100 kilos (48 reales fanega); Habas, a 32 pesetas los 100 kilos (64 reales fanega); Maíz, a 23 pesetas los 100 kilos (45 reales fanega); Garbanos, de 57 a 66'65 pesetas los 100 kilos (de 32 a 33 pesetas fanega); Aceite, a 102'17 pesetas los 100 kilos (48 reales arroba); Vinagre, a 34 pesetas los 100 kilos (416 reales arroba); Acido acético, a 40 pesetas bombas de 26 kilos; Leche condensada, a 40 pesetas cajas con 48 botes; Arroz, a 26 pesetas saco de 50 kilos; Jabón verde 1.º, a 27'25 pesetas la caja; Chufas, a 58 pesetas saco de 100 kilos, y otros muchos artículos a precios muy ventajosos.

PLANCHA ELECTRICA SIMONET

CON PATENTE DE INVENCIÓN. Su perfeccionamiento y elegancia, supera a los novísimos sistemas extranjeros. Al precio de pesetas 15 se vende la plancha eléctrica SIMONET en los establecimientos de aparatos y material eléctrico de España. Aparatos eléctricos a base de la misma patente. Hay los siguientes: Cafetera individual, consumo 18 bujías. Pesetas 4. 18 de medio litro, consumo 35 bujías 6. Sarten, consumo 50 bujías, 10. Soldador utilísimo para hojalateros, de duración indefinida, consumo 25 bujías 12. Pilas eléctricas recargables, utilísimas para el automovilismo y lámparas de poco voltaje, cada una desde 3.

LA PUBLICIDAD

Diario de la mañana fundado en 1881. Apartado núm. 37.—Teléfono núm. 177. OFICINAS Y TALLERES, CALLE DE GRACIA, NÚMERO 1.

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1'50	4'50	9'00	18'00
Provincias	1'75	5'00	10'00	20'00
Extranjero	2'00	6'00	12'00	24'00

TARIFA DE ESQUELAS	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Esquelas al ancho de 1 columna	50	25	15	5
Esquelas al ancho de 2 columnas	100	50	30	10
Esquelas al ancho de 3 columnas	150	75	45	15
Esquelas al ancho de 4 columnas	200	100	60	20
Esquelas al ancho de 5 columnas	250	125	75	25
Esquelas al ancho de 6 columnas	300	150	90	30
Esquelas al ancho de 7 columnas	350	175	105	35
Esquelas al ancho de 8 columnas	400	200	120	40
Esquelas al ancho de 9 columnas	450	225	135	45
Esquelas al ancho de 10 columnas	500	250	150	50

Se admiten esquelas para su inserción, hasta las cuatro de la mañana de los días de su inserción.—Servicio telefónico, "Pública Granada".

El mejor papel de fumar es el ABADIE

Pedido en todos los Estancos. SE VENDE un magnífico brek casi nuevo, en buenas condiciones.—Para verlo, Carrera de Darro, 16. Ntra. Sra. de la Cabeza. Fábrica de jabones puros de Antonio Martín Martín.—ORGIVA. EL BARCO. Casa de comidas y Fricandura de Pescado. Calle Alameda, esquina plaza. El que quisiera comer bien y barato, que vaya a casa de comidas "El Barco". Comida a la altura de los tiempos.

Encendedores

Compañía encendedores automáticos, José Calero, oficial de la peluquería de D. Juan Martínez, Puerta Real.

LA PALMA

Arco de las Orejas, 7. Vinos del Condado y de Valdepeñas y vinagres.—Servicio a domicilio.

Anuncio

Se vende un cinematógrafo completo, con todos sus accesorios, marca Pathé Frères.—Daran razón calle de San Agustín, núm. 4, portal.

La Estrella

CASA PARA VIAJEROS. BUENOSUERO, 1. Hospedaje cómodo y económico a cargo de los antiguos dueños del parador del Sol.

CAFE NERVINO MEDICINA

Del Dr. Morales. MARCA REGISTRADA. Nada más indicativo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, migrañas, epilepsia y demás nerviosas. Los males del estómago, del bígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenos botijos, a 3 y 5 pesetas cada uno.—Se remite por correo a todas partes. La correspondencia, Carretas, Madrid. En Granada, Farmacia de J. Ortiz Pulzón, San Jerónimo, 15.

Blóques de Portland 13 pesetas metro cuadrado en fábrica y obra vagón en la estación de los Andaluces, por vagones completos. Hay otros varios dibujos. Pidas catálogo, que se da gratis. Estuco y variado surtido de mosaicos hidráulicos, fabricados con agua pluvial. Condiciones especiales para las compras de importancia. Gran producción en yeso especial y corriente, cal hidráulica, cemento lento, portland marcas Golondrina, Fare y Mano. M. Miralles y Hermanos. Maestrano, almacén y despacho, plaza del Matadero Viejo, Granada, donde se reciben los encargos. Fábrica, callejón de lo. González. Hay salidas de loetas antiguas.

Agencia de vapores trasatlánticos de J. Lucas, Imossi é Hijos GIBRALTAR. Vapores Correos directos para Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, etc. El magnífico y rápido trasatlántico francés ESPAGNE saldrá del puerto de Gibraltar para los de BRASIL, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES (sin otra escala) el día 27 de Abril, admitiendo pasaje de primera, segunda, segunda económica y tercera clase. Se garantiza la comodidad, limpieza e higiene, alimentos, servicio y rapidez; cocina española y francesa; luz, timbres, ventiladores y caloríferos eléctricos, aparatos de desinfección, camas de hierro, hospital, médico, medicinas y alimentos gratis. Para la seguridad de los pasajeros, estos buques se encuentran provistos de potentes aparatos de telegrafía sin hilos, que les permite estar en comunicación con la tierra o buque TODO EL VIAJE. Se contesta la correspondencia a vuelta de correo, y se envían prospectos y tarjetas gratis a quien lo solicita. Para más informes, D. Blas Martín Ponales, Agencia de Negocios, Fíringa, 20.

LEBÓN Y COMPAÑIA. FABRICA DE GAS Y ELECTRICIDAD. Servicio de calefacción por gas con contador automático a precio reducido. Alumbrado por gas superior a todos los sistemas por su economía y brillantez. Alumbrado eléctrico a igual precio de las Compañías similares, con servicio garantido y constante. Servicio permanente para motores eléctricos, bombas, ventiladores, &c. Grandes facilidades para la adquisición de motores y demás aparatos. Venta de coke y cal.—Para informes, en las oficinas, calle de San Antón, (Fábrica)

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ. ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ. LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ. MADRID - ESCORIAL. Oficinas, Palma, alta 8 MADRID.

Pomada SETROC. For el farmacéutico B. Cortés. Cura eficaz y rápidamente el Herpetismo en todas sus manifestaciones sean Manchas, Costras, Ampollas, Tinas, Sarna, Ezeemas, Psoriasis, Lupus ya sea vulgar o eritematoso, Urticaria y demás enfermedades de la piel. PRECIO, UNA PESETA. Depósito exclusivo, Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

Esquelas + Mortuorias. Se admiten para su inserción en este diario, hasta las cuatro de la mañana. También se hacen esquelas de cartas y tarjetas, en la imprenta de este periódico, Gracia, 4.

La Union y el Fénix Español. Compañía de Seguros Reunidos. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL. 45 AÑOS DE EXISTENCIA. Seguros sobre la vida: — Seguros contra incendios. Subdirectores en Granada: D. Luis Morales, plaza del Carmen 16, entresuelo, y D. Manuel Quintana, calle de San Antón, 25.

BOLETIN RELIGIOSO. Santos del día.—San Sotero y San Cayo, papa. Jubileo de las 40 horas.—En la Magdalena. Mañana, en la misma iglesia. Jubileo permanente.—En la Real Capilla, Nuestra Señora de las Angustias y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús. Se manifiesta a las siete y media y se oculta a las seis y media. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve. En la Magdalena, a la hora de costumbre. Misas.—En los Hospitalicos, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once. —En el santuario del Perpetuo Socorro, Misas a las siete, siete y media; ocho, ocho y media, nueve y diez. Misas de Goce.—En las Angustias, San Juan de Dios, la Magdalena, Sagrado Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso y San José, a las ocho de la mañana; en las demás iglesias de costumbre, a la oración. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la O, en el Sagrado. ASOCIACION DE CARIDAD. Comidas repartidas ayer: 600. En el Asilo nocturno permanecieron anteayer 36 individuos. Los mejores CHOCOLATES SAN ANTONIO.—Capuchinas, 19.